



**Príjemné prežitie vianočných sviatkov,  
pokoj v duši a pohodu v rodinách,  
v roku 2014 veľa šťastia, zdravia  
a k tomu hojnosť Božieho požehnania  
všetkým obyvateľom Kavečian**

**želá**

starosta Ing. Ján Kupec  
a poslanci mestskej časti



## Na zamyslenie

### Oslovujúca jemnosť jasiel'

Jemnosť jasiel', v ktorých sa sprítomnila opravdivá Láska, nás pozýva k jemnosti života. Potrebujeme jemnosť, nehu, pozornosť a budujúcu pokoru nie ako protiváhu hrubosti, drsnosti a búrajúcej pýchy, ktoré nezriedka zaťažujú aj naše svedomie, ale ako životodarný a nevyčerpatel'ný prameň života. Jemnosť a ostatné vymenované kvality predstavujú jedinečnú entitu a vôbec nie sú konkurenciou záporným stránkam na mape života a sveta. Totiž tak ako krištáľovo čistý prameň nesúťažá s mútnou stokou, ale naopak, ponúka človeku svoju jedinečnú a originálnu chuť a vôňu, tak aj človek vnímavého srdca zacíti, že jemnosť, neha, pozornosť a budujúca pokora sú v najvyššej možnej miere sústredené v betlehemskej príbehu. Tu je podstata Vianoc, na jednej strane taká jednoduchá, a preto realisticky pravdivá, a na druhej strane inšpirujúca k vyšším cieľom. Obidve si vyžadujú človeka odpútaného od

seba samého, nezaťaženeho prílišnou ťarchou zmätenej modernosti, ani trúchlivo zahrabaného do vlastnej minulosti a myšlienok. Vianoce nás pozývajú sklbiť staré i nové, moderné i historické, ale predovšetkým božské i ľudské, lebo predstavujú ten najopravdivejší príbeh, ktorý treba vyskloňovať vo všetkých pádoch ľudskej skúsenosti, aby sme objavili skutočnú jemnosť života a jeho krásu.

Vianoce sú popri veľkej slobode Boha aj o vnútornej slobode človeka. Tu nejde o to, aby sme sa stali detsky naivnými, ale naopak, Vianoce nás pozývajú byť veľmi realisticky prítomnými, a teda pozornými k sebe samému, ale aj k ľuďom naokolo. Duchom vyspelí ľudia sa v tomto čase osobitne ponáhľajú podať pomocnú ruku tým, ktorých osamelosť alebo iná okolnosť zúfalo tlačí uzavrieť sa do vlastného bezútešného sveta. Inšpirujúci Kristov príchod na našu zem v podobe betlehemskeho Dieťaťa nás vtáhuje do tajomstva Boha, ktorý akoby v tú chvíľu zabudol, že je Bohom, a vstúpil s ľudským telom na našu zem. Alebo nie práve preto prišiel, aby ukázal, že je Boh? Pre nehu, jemnosť, pozornosť a budujúcu pokoru, ktorú On v sebe má, a nechce, aby ani nám chýbala.

Želám všetkým cteným čitateľom Kavečianskeho spravodaja a obyvateľom tohto nádherného kúska zeme pod Harbkom a Sivcom novú skúsenosť Božej lásky, ktorá nachádza svoje sprítomnenie v jemnosti slov a činov, v patričnej vzájomnej pozornosti a blízkosti nielen v čase Vianoc. Pokojný a milostiplný čas v kruhu svojich blízkych a radostné vykročenie do nového roka vyprosuje

**Ondrej Nagy, duchovný otec**



## Miestny úrad informuje

### Nové osvetlenie ulíc je realitou

Komplexná rekonštrukcia verejného osvetlenia v MČ Kavečany bola úspešne ukončená. Staré energeticky náročné svetlá (70 – 250 W) nahradili nové LED svietidlá s výkonom 38 W na uliciach, kde premáva MHD a 26 W na ostatných. Vymenených bolo 125 a doplnených 46 svietidiel. Aj keď počet svietidiel



vzrástol, projektovaná úspora na spotrebe elektrickej energie je takmer 50%. Okrem svietidiel bolo vymenené aj celé vedenie, keď sa namiesto drôtov namontoval štvoržilový samonosný kábel, čím sa zabezpečila odolnosť sústavy voči silnému vetru. Taktiež boli osadené dva nové rozvádzače so samostatným meraním spotreby na komunikáciách v správe mesta a mestskej časti. Sústava je prispôbená na možnosť ďalšieho šetrenia elektrickej energie a to tak, že je možné nastaviť vypnutie každého druhého svetla vo zvolenom čase v noci. Záručná doba na celé dielo je 36 mesiacov a na samotné svietidlá bez predradníka 10 rokov.

Za dobre vykonanú prácu v sťažených klimatických podmienkach si zaslúžia poďakovanie pracovníci dodávateľa spoločnosti O.S.V.O. comp, a. s. Prešov. Financovanie rekonštrukcie sa uskutočnilo tak, ako sme informovali v KS 1/2013 a to z vlastných úspor, úveru a príspevku mesta na tú časť osvetlenia, ktoré má spravovať mesto ( kde premáva MHD ). V tomto roku nám však prispelo len približne 2/3-nami z tejto čiastky, ostatnú máme prislúbené doplatiť v roku 2014.

Aj keď ulice sú vysvietené novými svetlami, nie

všetko svetlo dopadá na cestu. Na mnohých miestach tomu bránia konáre stromov v záhradkách, či predzáhradkách. Preto žiadame občanov, aby také konáre, prípadne celé stromy, ktoré bránia svetelným lúčom osvetľovať ulice orezali. Je to najmä na uliciach K ihrisku, Šamborská, Rokycká, Kadlubská a Strážna. Teraz v zime je na to vhodný čas. Ďakujeme.

**Ing. Ján Kupec, starosta**

### Zimná údržba v Kavečanoch

Vo výberovom konaní na zabezpečenie zimnej údržby v Kavečanoch bol vybraný SHR Daniel Drábik, ktorý už v minulosti zimnú údržbu vykonával. Veríme, že aj teraz budeme s jeho prácou spokojní.

V minulosti sa vyskytovalo nepochopiteľné správanie niektorých spoluobčanov. Odhrnutý sneh hádzali späť na cestu! Nie vždy sa takto nahádzaný sneh na cestu aj rýchlo rozpustí a spoluobčania – chodci majú problém prechádzať po ceste. A ešte horšie je, keď sa tento sneh opäť autami ujazdí a primrzne. Preto žiadame takýchto občanov, aby sneh odhrnutý na krajnicu nehádzali späť na cestu, ale vedľa cesty, do rigolu a podobne.

Taktiež žiadame občanov - vodičov motorových vozidiel, aby nest'azovali výkon zimnej údržby a v zimných mesiacoch neparkovali autá na miestnych komunikáciách, ale vo dvoroch.

Za pochopenie ďakujeme.

**Ing. Ján Kupec, starosta**

## ROEP v MČ Košice-Kavečany finišuje

Dňom zverejnenia návrhu Registra obnovennej evidencie pozemkov v obci, t. j. 31.05.2012 začalo námietkové konanie, o čom boli po 11. zasadnutí komisie pre obnovu registra evidencie pozemkov a právnych vzťahov k nim (ďalej len ROEP) v kat. území Kavečany, ktoré sa v daný deň uskutočnilo, upovedomení všetci známi vlastníci doručením výpisov z návrhu ROEP a známi vlastníci s neznámym pobytom zverejnením oznámenia o začatí konania v obci na obvyklom mieste, t. j. úradnej tabuli.

Na nasledujúcich zasadnutiach komisie boli riešené námietky podané vlastníckmi, resp. právnymi nástupcami voči návrhom ROEP a navrhovateľom boli zaslané odpovede, príp. rozhodnutia o námietkach. Tiež boli riešené žiadosti, podané formou úradných záznamov o zápis identifikačných údajov vlastníkov bez týchto údajov do KN (obyčajne pri vlastníckovi bolo iba meno a priezvisko, príp. meno priezvisko manželky). Žiadateľom v prípade oprávnenosti boli zaslané nové doplnené výpisy z návrhu ROEP. Riešili sa postupne aj pôvodne podané žiadosti o priznanie vlastníctva vydržaním. Veľkej väčšine žiadateľov boli zaslané písomné rozhodnutia, alebo oznámenia o prijatí záveru komisie k ich žiadosti. Malá časť navrhovateľov námietok a žiadateľov o priznanie vlastníctva

k pozemkom ešte v priebehu mesiacov december a január dostane písomné rozhodnutia, či odpovede. Týka sa to najmä námietok a žiadosti riešených na poslednom zasadnutí komisie dňa 14.11.2013 (20. zasadnutie).

Podľa vyjadrenia zástupcov Okresného úradu v Košiciach, katastrálneho odboru, zmluvný termín schválenia Registra obnovennej evidencie pozemkov v kat. úz. Kavečany a jeho predloženie spracovateľom na zápis do KN je určený do 28.02.2014.

**JUDr. Božena Hanudel'ová, prednostka**

## Z nášho života

### Posedenie s dôchodcami

Stalo sa tradíciou usporiadať v mesiaci október v spolupráci s miestnym spolkom Slovenského červeného kríža posedenie s dôchodcami, ktorí v nedeľu 20.10.2013 o 16.00 hod prijali pozvanie do kultúrneho domu v Kavečanoch. Slávnosť otvorili deti z materskej školy spontánnym a detsky úprimným vystúpením, vytvoreným z veršov, piesní a tancov, ktoré vyčarilo úsmev aj dojatie na tvárach prítomných



dôchodcov a nielen ich. Prítomných privítal zástupca starostu mestskej časti JUDr. Martin Balčík. Nasledovali jednotlivé blahoželania prítomným jubilantom pri príležitosti ich "okruhlych" životných jubileí a spoločne prežitých rokov života, ktoré popretkávala miestna folklórna skupina Kavečianka ľudovými pesničkami. Prípitok s prianím pevného zdravia, Božieho požehnanie, lásky, pozornosti a úcty ukončil oficiálnu časť slávnosti, ktorá pokračovala v dobrej nálade za zvukov piesní do večerných hodín.

**Ing. Róbert Moško**

### Podakovanie darcom krvi

Miestny spolok SČK v Kavečanoch ďakuje všetkým darcom za ich ochotu pomôcť tým, ktorí našu pomoc potrebujú. Tešíme sa na Vašu priazeň aj v budúcom roku a prajeme pokojné a milostiplné prežitie vianočných sviatkov.

**Dipl. sestra Margita Hrabinská**

### 50. výročie ZŠ Polianska 1

Už od prvých dní šk. r. 2013/2014 sa žiaci našej školy horlivo pripravovali na významnú udalosť, ktorá vyvrcholila 18. novembra 2013. V tento deň sme spoločne oslávili 50-te výročie vzniku školy, ktorej brány sa po prvýkrát otvorili presne 1.9.1963.

Žiaci, spoločne s pani učiteľkami a vychovávateľkami, pripravili zaujímavý program, ktorý predviedli v dome umenia, pred vzácnymi hosťami, ktorými boli rodičia, súčasní i bývalí pedagógovia, samotní žiaci i pozvaní hostia. Predviedli sa v podobe hercov, spevákov, recitátorov i tanečníkov a priblížili nám tak priebeh posledných piatich desaťročí. Presvedčili nás nielen o svojom talente, ale aj o úprimnej radosť z toho, že môžu byť súčasťou školy, ktorá má za sebou už 50-ročnú históriu plnú zmien vedúcich k tomu najlepšiemu.

Škola dostala mnoho prianí do budúcnosti, no to najdôležitejšie sa opakovalo asi v každom z nich: želanie šikovných a múdrych žiakov, zanietených pedagógov a neustáleho napredovania v každej oblasti týkajúcej sa života školy.

**Mgr. Jana Michalková, ZŠ Polianska**

